
 
الإجابة النموذجیة على أسئلة مقیاس تقنیات المعالجة الإحصائیة 

 
الجواب الأول:  •

 ن)1.5 (كل نوع مع الشرح  نوعین:المتغیرات إلى تنقسم أنواع المتغیرات:

وھي عبارة عن صفات أو أنواع معینة لیست :  Variable qualitative – متغیرات نوعیة (كیفیة) 1

عددیة، وتنقسم بدورھا إلى: 

مثل المستوى التعلیمي، الرتب العسكریة تقدیرات النجاح، المستوى أ – بیانات نوعیة خاضعة للترتیب: 

الاقتصادي ... الخ. 

مثل الجنسیة، الجنس، أنواع السیارات، أنواع الأمراض ...إلخ. ب – بیانات نوعیة غیر خاضعة للترتیب: 

وھي البیانات التي یعبر عنھا في صورة : Variable quantitatives – متغیرات كمیة (عددیة) 2

عددیة وتنقسم إلى: 

وھو المتغیر الذي یأخذ أعداد صحیحة، فمثلا إذا كان :  Variable discretأ – متغیر منفصل متقطع 

)X ولا یمكن أن یأخذ (5، 4، 3، 2) متغیر یمثل عدد أفراد الأسرة، فإنھ یمكن أن یأخذ القیم ... X القیم(

1.5 ،3.25 ،5.17. 

وھو المتغیر الذي یمكن أن یأخذ أي قیمة بین : Variable Continueب – متغیر متصل (مستمر) 

) Xقیمتین معنیتین، وكأمثلة عن المتغیرات المتصلة: الطول، الوزن، الزمن، السرعة ...الخ، فإذا كان (

) X متر، أي أن المتغیر (14.75 متر، 11.3متر، 15) یمكن أن تأخذ القیم Xھو متغیر الطول فمثلا فإن (

یمكن أن یأخذ أي قیمة في فترة زمنیة معینة. 

 الجواب الثاني: •
دراسة شكل منحنى التوزیع التكراري الآتي باستخدام معامل فیشر للالتواء ومعامل بیرسون للتفلطح. 

XI 1 2 3 4  المجموع
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 الحل:  •

Xi fi fixi (Xi- x ) fi(Xi- x )² fi(Xi- x )3 fi(Xi- x ) fi(Xi- x ) 

1 6 6 1 -6 -6 6 -6 

2 9 18 0 0 0 0 0 

3 4 12 1 4 4 4 4 

4 1 4 2 2 4 8 16 

 26 6 14 0 2 40 20المجموع 
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 ن)1(  :والانحراف المعیاري

 ن)1(العزم الثالث: 

 ن)1(العزم الرابع: 

 ن)1(ومنھ معامل فیشر للالتواء:  

 

 معامل فیشر للالتواء موجب ھذا یعني أن منحنى التوزیع التكراري ملتوي ناحیة الیمین.

                      ن)1(                  معامل بیرسون للتفلطح. •
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  ھذا یعني أم منحنى التوزیع یمیل للتفلطح.3معامل بیرسون للتفلطح أقل من  •
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 ن1المتوسط الحسابي للعینة في الاختبارین القبلي والبعدي .......... -

 ن1الانحراف المعیاي للعینة في الاختبارین القبلي والبعدي.......... -

 ن1.....حجم العینة ودرجة الحریة........................................ -

 ن1.......قیمة (ت) المحسوبة.............................................. -

 ن2.....قیمة مستوى الدلالة وتفسیرھا.................................... -

3 
 


